

# 学校2023年一流课程、优质教材和校企合作 典型生产实践项目建设报告

为深入贯彻党的二十大精神，落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，加快构建央地互动、区域联动、政行企校协同的职业教育高质量发展新机制，有序有效推进现代职业教育体系建设改革，学校以“省域高水平职业院校建设”为契机，以产教融合为主线，以“三教改革”为抓手，积极开展了一流核心课程、优质教材和校企合作典型生产实践项目建设，高标准建设适应新时代要求的技术技能人才培养高地。

一、一流课程建设。为了培养具有创新精神和实践能力的高素质医药卫生人才，学校启动了一流课程建设，旨在通过优化课程结构、提升教学质量，进一步推动我校教育质量的内涵式发展。通过明确建设目标、优化课程结构、加强师资队伍建设、深化教学改革，引入慕课、翻转课堂等新型教学模式，激发学生的学习兴趣 and 主动性，加强实践教学环节，提高学生的实践能力和创新能力；建立多元化的评价体系，注重学生的综合素质和创新能力的的评价。通过一流课程建设，在教学质量、人才培养质量等方面取得了明显的成效。我校护理学院苏丽嬛老师主持的《助产学》课程教学团队通过积

积极开展课程建设和课程教学改革研究，被学校推荐为 2023 年“一流核心课程”建设项目，并推荐至教育部现代职业教育体系改革管理公共信息服务平台进行评审。

二、优质教材建设。教材是高等教育教学过程中的重要资源，直接关系到人才培养的质量和效果。近年来，我校高度重视教材建设工作，通过加强教材规划、优化教材内容、提升教材质量等措施，不断推动教材建设的创新与发展。一是教师教材取得新突破。2023 年，《人体解剖学和组织胚胎学》入选“十四五”国家职业教育规划教材。

三、依托基地深化复合型技术技能人才培养培训模式。依托“广东省养老护理员培训基地”和“南粤家政-肇庆管家”等基地，教师和学生参加 2023 年广东省“南粤家政”技能大赛肇庆选拔赛暨第四届“南粤家政·肇庆管家”职业技能大赛，获得 2 枚金牌、1 枚银牌、1 枚铜牌的优异成绩。